



花11天给山东“补课”

一个话筒一杯水,小平即兴演讲两小时

1979年7月26日至8月6日,邓小平视察了青岛和烟台。虽然邓小平自称“是来休息的”,但当时许多人对改革还缺乏思想准备,为进一步解放思想、统一认识,已经75岁高龄的他,其实是来给山东“补课”的。

本报记者 陈晓丽 马云云 高扩

直接指示山东“真理标准”大讨论

1979年7月26日下午3点左右,邓小平的专列从上海抵达济南火车站,简短停留后,当晚10点左右到达青岛。

28日上午,在青岛八大关汇泉小礼堂,小平同志听完省委的汇报后说:“我们解决了两个方面的问题,一个是思想路线问题,一个是政治路线问题。思想路线非常重要,没有正确的思想路线,不可能有正确的政治路线。”

由于长期以来极左思潮的

影响,重新确立的党的路线方针还没有完全深入人心,“两个凡是”的迷雾在不少地方,特别是在山东还没有完全消散。

邓小平说:“真理标准的讨论,越看越重要,越看意义越大,这个问题没有完全解决好。没有解决好,就要好好解决。这个问题不解决,思想不解放,实现四化的思想基础是不牢固的。”

两天后,省委在烟台召开了市地委书记会议,部署在全省开展真理标准问题大讨论。

“生产力不发展,有什么社会主义优越性”

当时全程陪同的省委书记兼省委秘书长李子超回忆:“此前,只感到真理标准问题的讨论是一个理论问题,是学术界、理论界讨论的问题,没有引起足够的重视,听小平同志一讲,思想开窍了,认识也上去了。”

在讲过思想路线、政治路线后,小平同志又讲了组织路线:“不要让那种善搞阴谋的人进入领导班子”,“要从上到下,有意识地选一点比较年轻的人,真正坚持我们现在思想路

线和政治路线的人,正派的人,党性强的人。”“我想三年内,每级里选四十、五十的人当二、三把手,可搞二十年,这样我们才比较放心。”

谈及经济建设,邓小平说,有人说社会主义不如西方好,不如台湾、香港好,如果那样,你这是什么社会主义,生产力不发展,有什么社会主义优越性?

粉碎“四人帮”后,邓小平这还是第一次明确提出这些思想并作系统阐述。



1979年,邓小平(右二)在青岛视察。 刘国屏 供图

在没有主席台的小礼堂临时讲话

7月29日,邓小平由军事科学院第一政委粟裕、山东省委第一书记白如冰、海军政委叶飞、北海舰队司令员饶守坤陪同,视察了北海舰队水上部队并观看了水上飞机军事表演。后在汇泉小礼堂接见了参加海军党委扩大会议的人员。

负责记录的是饶守坤的秘书刘国屏,他回忆,“那天大家把皮鞋擦得亮亮的,衣服也整理了一下,一早在礼堂前列队等待。”

8点半左右,一辆小轿车开进小礼堂,邓小平第一个走下车,一边招手一边用家乡话跟大家打招呼。“邓小平面色红润,看上去非常健康。”刘国屏说。

随后,邓小平坐下来与大家合影。合影结束,叶飞说,“请邓副主席给大家做个指示吧。”

邓小平愣了一下,“我是来青岛休假的,没做准备,还讲吗?”

稍加考虑,他还是答应了下来。由于提前没准备,讲话只能在旁边一个非常小的礼堂进行。“没有主席台,只有一张桌子,连桌布也没有。”刘国屏说,邓小平落座后,一个话筒,一杯水,手里拿着一根烟,一讲就是两个小时,“完全是即兴演讲,一张写提纲的纸都没有。”

没有录音设备,学过速记的刘国屏成了记录员。“小平主要谈了组织路线问题和海军建设问题。”他连夜将速记符号翻译成汉字,第二天一早交给领导。

8月1日下午4点,邓小平离开青岛来到烟台视察,于8月6日离开山东。之后,我省大规模的真理标准讨论才真正开始。

大众传媒大厦 “筑巢引凤”

营销中心今日启用,实力企业争相咨询

8月22日,大众传媒大厦营销中心正式启用,位于大厦一层的大堂。它的启用标志着大众传媒大厦邀请社会力量共同打造我省文化地标行动的完美开端。

据悉,早在去年12月,大众报业就已决定将集团办公以外的楼层,面向文化、金融保险、教育培训等大型企业出售。这一举措,壮大了大众报业集团的实力,实现了国有资产的增值,促成了报业集团向“全国报业八强,北方传媒高地”目标的更进一步,并对传媒企业联合社会力量,共同打造区域文化产业中心,具有发展模式上的探索意义。

大众传媒大厦地处济南市泺源大街东首南侧,位于济南市中心成熟CBD商务核心区,可充分树立入驻企业的商务形象。周边交通便捷,通过历山路、和平路,

可快速连接经十大道与二环高架,并且拥有BRT2、BRT3号线两条快速公交线路为主的多条公交线路,通达全城。

大众传媒大厦作为大众报业集团总部基地,按照5A甲级写字楼标准建造,楼体地上34层,地下3层,建筑面积共计8万平方米,建筑设计蓝本以“折叠的报纸”为创意原型,鲜明的造型和重要文化节点的功能,使其成为我省的文化地标性建筑。通过采用先进传媒技术,发展数字报业,构建新媒体群落,实现多媒体、跨媒体、专业化运营,成为省委、省政府权威信息发布的主要阵地,



国内外新闻汇集、发布的大型全媒体平台。

大众传媒大厦为济南市政府重点扶植规划的12个文化创意产业项目之一,正式投入使用后,迅速引起了社会各界强烈的反响,现已有多家实力企业整层签约入驻。相信在不远的将来,大众报业集团将会携手更多的实力企业共创齐鲁文化地标的辉煌。

泺源大街 5A甲级写字楼 现房发售

大众传媒大厦专线

0531- 89936196/6197

营销中心

济南泺源大街与历山路交汇处
大众传媒大厦一楼